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LEGISLATIVA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2a TORNATA DEL 28 GIUGNO 1883 

Nessuno chiedendo di parlare, e non essendovi 
oratori iscritti, dichiaro chiusa la discussione ge-
nerale. 

(La discussione generale è chiusa.) 

Passeremo alla discussione degli articoli. 
Ne do lettura. 

" Art. 1. Nel bilancio passivo del Ministero 
della pubblica istruzione per l'esercizio 1883 sarà 
aggiunta alla somma già stanziata nel capitolo 
88 bis della parte straordinaria la somma di lire 
cinquantamila per dotare la sezione di setificio 
del regio istituto tecnico di Como dei mezzi occor-
renti a promuovere il perfezionamento dell'indu-
stria serica. „ 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo a partito 
l'articolo 1. 

(È approvato.) 

" Art. 2. Questa somma sarà ripartita fra il labo-
ratorio di chimica tintoria e scuola di tessitura e 
filatura della seta in quella misura che sarà sta-
bilita di accordo tra il Ministero di pubblica 
istruzione e la Giunta di vigilanza sull'istituto 
tecnico di Como, sentito anche l'avviso di quella 
Camera di commercio. „ 

Berti, miìiistro di agricoltura e commercio. Se 
la Commissione accetta, io proporrei che si to-
gliesse la parola " anche „ e si dicesse sempli-
cemente " sentito l'avviso di quella Camera di 
commercio. „ 

Merzario. (D e l l a Commissione) L a Commissione 
accetta. 

Presidente. Dunque, l'onorevole ministro pro-
pone che nell' articolo 2 si sopprima la parola 
" anche. „ 

Chi approva questa soppressione è pregato di 
alzarsi. 

(E approvata.) 

Pongo quindi a partito l'articolo 2 che rileggo: 

" Art. 2. Questa somma sarà ripartita fra il la^ 
boratorio di chimica tintoria e scuola di tessitura 
e filatura della seta in quella misura che sarà sta-
bilita di accordo tra il Ministero di pubblica 
istruzione e la Giunta di vigilanza sull'istituto 
tecnico di Como, sentito l'avviso di quella Camera 
di commercio. „ 

[E approvato.) 

Anche questo disegno di leggo sarà poi votato 
a scrutinio segreto. 
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Discussione del disegno di legge: Collocamento di 
nuovi Oli in aumento della rete telegrafica. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-
sione del disegno di legge per collocamento di 
nuovi fili in aumento della rete telegrafica. 

Si dà lettura del disegno di legge. 

Quartieri, segretario, legge. (V. Stampaton° 93-a. ) 

Presidente. Dichiaro aperta la discussione gene-
rale. 

Lucca, relatore. Chiedo di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 
relatore. 

Lucca, relatore. Quando la relazione era già 
compiuta, fu presentata alla Commissione una 
proposta di una nuova linea telegrafica, per con -
giungere Oneglia a Ceva. L a Commissione sapeva 
benissimo come in questo disegno di legge non 
si dovevano comprendere nuove linee telegrafiche ; 
fidente però nella promessa fatta più volta che, 
cioè, si sarebbe sollecitamente pi-esentato un pro-
getto generale per migliorare l'andamento in ge-
nere del servizio telegrafico, non ha proposto una 
linea nuova. Considerando però le condizioni 
speciali della linea da Oneglia a Ceva, ricor-
dando come siano stati dati affidamenti per la 
costruzione di questa linea che deve costeggiare 
una strada nazionale, considerando che la strada 
nazionale da Ceva ad Oneglia è una delle poche 
che non siano munite di fili telegrafici, consi-
derando tanto più che su questa linea vi sono 
alcuni forti di sbarramento, e che quindi vi è un 
interesse militare acche i forti stessi sieno col-
legati colla linea principale, la Commissione crede 
(pur tenendo fermo il principio che ha deter-
minato la presentazione di questo disegno di legge, 
cioè che non si debbano costruire nuove linee) 
crede di raccomandare la linea Ceva-Oneglia all'o-
norevole ministro dei lavori pubblici, perchè cer-
chi di costruirla insieme colle altre che furono de-
terminate. 

Delvecchio. Chiedo di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 

Delvecchio. Io mi permetto di aggiungere una 
parola per la proposta fatta degli onorevoli col-
leghi Biancheri e Borelli, cui son grato dell'ini-
ziativa, ed accettata dalla Commissione. Spero 
che l'onorevole ministro l'accetterà pure, tanto 
più che non si tratta realmente dell' intiera linea 
Ceva-Oneglia, bensì della linea Garessio-On eglia. 

Infatti, il tronco Ceva-Garessio, di 24 chilo-
metri, è già costrutto, e quindi il nuovo filo te-


